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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 17307, złożoną przez Panią Małgorzata Pępek Posła na 

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie potrzeby zmian przepisów dotyczących 

stwierdzania zgonów poza placówkami medycznymi uprzejmie informuję, że zagadnienia te 

są objęte projektem ustawy o zmianie ustawy o działalności leczniczej oraz niektórych 

innych ustaw wpisanym do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów 

pod nr UD234.

Przedmiotowy projekt ustawy uwzględnia m.in. regulacje odnoszące się do stwierdzania i 

dokumentowania zgonów pozaszpitalnych, w tym osób zobowiązanych do stwierdzenia i 

dokumentowania zgonu z uwagi na czas i miejsce zgonu. Projektowane regulacje 

uwzględniają funkcjonowanie urzędowego lekarza do spraw stwierdzania zgonów na 

podstawie umowy o wykonywanie określonych czynności, zawartej przez wojewodę z 

lekarzem spełniającym określone warunki albo podmiotem wykonującym działalność 

leczniczą, w którym lekarz ten wykonuje zawód, albo uczelnią medyczną lub inną uczelnią 

prowadzącą kształcenie w zakresie nauk medycznych lub nauk o zdrowiu posiadającą w 

swojej strukturze organizacyjnej zakład medycyny sądowej, w którym lekarz ten jest 

zatrudniony. Projekt ustawy obejmuje również regulacje dotyczące funkcjonowania m.in. e-

karty zgonu stanowiącej elektroniczną dokumentację medyczną w rozumieniu przepisów 

ustawy z dnia 28 kwietnia 2011 r. o systemie informacji w ochronie zdrowia.

Projekt ustawy był przedmiotem uzgodnień, konsultacji i opiniowania, a obecnie jest na 

etapie opiniowania przez Komisję Wspólną Rządu i Samorządu Terytorialnego.

Niezwłocznie po uzyskaniu opinii ww. Komisji aktualny projekt ustawy, uwzględniający 

przyjęte przez projektodawcę uwagi i propozycje w ramach powyższego procesu 
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legislacyjnego, zostanie skierowany do dalszych prac i zamieszczony na stronie Rządowego 

Centrum Legislacji w zakładce rządowy proces legislacyjny: 

https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12403003/katalog/13163092#13163092.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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